
Ozadje postopanja proti Radiču 
in njegovi stranki. 

se je morala umikati in umakniti pred ježem. In v resnici 
je Pribičevič prav ježast kompenjon. Vedno bolj in bolj s* 
prodirale v javnost vesti, da Pašič postaja od dne do dne 
bolj nevoljen in nervozen napram Pribičeviču. Mesto od
stopa Pribičevičevega pa je naenkrat padla bomba proti 
Radiču in njegovi stranki. 

To je delo Pribičevičevih prijateljev v radikalni strast 
ki, katerim stoji na čelu znani dr. Lazica Markovič, ki je 
bil od narodne skupščine obtožen radi korupcije. *ProtiprV
bičevičeva struja v radikalni stranki je dne/no ras tla ter 
se jačala. Skupen nastop radikalov in samostalnih' demo
kratov pri volitvah je trčil ob hud odpor pri radikalskih 
pristaših med volilci. Le v prav redkih slučajih se je osred 
njemu odboru posrečilo, da je rešil skupno listo. Radikali 
so uvideli, da se Pribičevič radi tega toliko poteguje sa 
skupne liste, da bi svojim prijateljem, ki so med narodom 
obsovraženi ter nimajo za seboj volilcev, pomagal do man
datov. Ta razdor, ki se je pojavil med volilci, je žugal ras
biti sedanjo vladno koalicijo. 

To pa so morali na vsak način preprečiti tisti ljudje, 
ki se bojijo sodnijskega preganjanja radi obtožbe korup
cije ter v to svrho hočejo za vsako ceno obdržati sedanjo 
vladno koalicijo. Sredstvo za to, da se zrahljane ved vsaj 
za nekaj časa ohranijo in okrepijo, je bilo postopanje proti 
Radiču in njegovi stranki 

Radiču se more marsikatera politična napaka in po
greška staviti na rovaš. Da bi pa hotel s svojimi hrvatski
mi kmeti uprizoriti boljševiško revolucijo ter upeljati ruske 
razmere, to je ne samo neverjetno, marveč čisto izključeno. 
To je uvidela ne samo naša javnost, marveč tudi zunanji 
svet Znani angleški pisatelj Watson je zapisal v nekem 
angleškem listu: »Bedak je, kdor veruje, da je Radič bolj
ševik« Postopanje proti Radičevi stranki ima dvojen na
men: 1. zlimati zelo natrto slogo med radikali in samostoj
nimi demokrati, 2. pomagati sedanji vladi in njenim stran
kam do večjih uspehov pri volitvah. 

Prvi uspeh je doselen vsaj za nekaj časa. Da pa bi se 
mogel doseči drugi uspeh, je neverjetno. Kdor pozna za
vednost hrvatskega ljudstva in njegovo o d l o č n o s t borbi 
ža pravo hrvatskega naroda, lahko že vnaprej pove, da hr
vatski volilci ne bodo pomagali Pašiču in Pribičeviču s 
tem, da se vzdržijo volitev. Ako ne bi mogli glasovati sa 
kandidatne liste Radičeve stranke v slučaju, da jih vlada 
protizakonito razveljavi, pa bodo glasovali za kandidatne 
liste tistih strank, ki so jim po programu najbližje. Tako 
se bodo vse špekulacije in mahinacije PašičPrJbičevičeve 
vlade končno izjalovile. Zlomiti voljo celega naroda ter 
ga prisiliti na kolena, to je nemogoče. 8. februar bode to 
dokazal. 

O Pašiču je znano, da nič na svetu tako ne ljubi, ka
kor vlast in tiste dobrine, ki mu jih daje vlast in katerih 
brez vlasti sploh ne bi imel aH vsaj ne bi imel v toliki 
meri. Zato Pašič upodablja vsa sredstva, kakor jih samo 
on uporabljati zna, da pridobi za sebe večino v narodni 
skupščini. Ako se mu narodna skupščina ne pokori ter mu 
ne da večine, pa je obsojena na smrt, to je rta razpust 
Da ne bi njega in njegove stranka zadela usoda, ki jo je on 
določil umrli skupščini, zna gos>od Pašič razmere urediti 
tako, da ima vodstvo volitev v s »jih rokah. 

Tako je bilo leia 1923. Pain. ju demokratsko stranko, 
ki je z njim vestno sodelovala v ustavotvorni skupščini, 
proti koncu leta 1922 vrgel z vlade ter sam s svojimi ljud
mi vzel v svoje roke krmilo države. Proti koncu leta 1924 
je zopet vse niti zbral v svojih rokah, le nekoliko nitk je 
pustil v rokah Pribičevičevih demokratov. In ravno to je, 
kar mu dela dosti preglavic ter vzbuja nevoljo v vistah 
radikalne stranke. Ze pred Božičem je bilo dosti govora o 
tem, da se Pašič hoče znebiti Pribičeviča in njegove kom
panije. Začel se je bati, da ga ne bi zadela uloga lisice, ki 


